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Η συνάντηση της Ορθόδοξης Νεολαίας από τη 
Μολδαβία συγκέντρωσε 1.500 συμμετέχοντες 
στο Ιάσιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Συνάντηση της Ορθόδοξης Νεολαίας της Μολδαβίας (ITOM) 
που πραγματοποιείται φέτος στο Ιάσιο της Ρουμανίας, μεταξύ 
18-20 Αυγούστου 2023, συγκέντρωσε 1500 συμμετέχοντες από 
τη Μολδαβία.

Θέμα της φετινής Συνάντησης: «Η τέχνη του να χαρίζεις και τα οφέλη της 
γενναιοδωρίας».
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Το ITOM 2023,  διοργανώθηκε από το Τμήμα Νεολαίας της Αρχιεπισκοπής Ιασίου
σε συνεργασία με την Κρατική Γραμματεία Λατρείας, το Νομαρχιακό Συμβούλιο 
του Ιασίου, το Δημαρχείο του Ιασίου, το Πανεπιστήμιο «Alexandru Ioan Cuza» του 
Ιασίου και τη Σχολική Επιθεώρηση της Επαρχίας Ιασίου,

“Η φωνή των νέων πρέπει να ακούγεται όλο και περισσότερο“, είπε ο 
Υπουργός Θρησκευμάτων Ciprian Olinici, την Παρασκευή 18 στην επίσημη 
έναρξη της εκδήλωσης γιατί “η νεότητα είναι η εποχή των μεγάλων συναντήσεων, 
των μεγάλων αναζητήσεων, των μεγάλων συναισθηματικών και πνευματικών 
κατακτήσεων και των μεγάλων αποφάσεων. Η γενναιοδωρία είναι το κύριο 
χαρακτηριστικό της νεότητας, γιατί οι νέοι προσφέρουν και δίνουν τα 
περισσότερα, συναισθηματικά και όχι μόνο”.
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Ο Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνας κ. Θεοφάνης εξέφρασε την 
ελπίδα του ότι οι νέοι θα γίνουν «δυνατότεροι έχοντας μέσα τους τον λόγο του 
Κυρίου και ξεπερνώντας το πονηρό, το οποίο εμφανίζεται με πολλές μορφές, ειδικά 
με τη μορφή της Εωσφορικής ομορφιάς, που συχνά σέρνεται στη ζωή μας».

Ο ιεράρχης ευχήθηκε στους νέους όμορφες μέρες στο Ιάσιο, με «πολλή χαρά και 
εξέφρασε την πεποίθηση ότι η σύνδεση με την Εκκλησία δίνει νόημα, κατεύθυνση 
και φως».

Μετά την εκδήλωση έναρξης, οι νέοι συγκεντρώθηκαν σε Λύκεια του Δήμου, όπου, 
μαζί με τους συντονιστές, συζήτησαν για την τέχνη του να δίνεις, πόσο σημαντικό 
είναι να είσαι γενναιόδωρος και ποια είναι τα οφέλη που αποκομίζουν από το να 
είναι καλοί σε αυτούς. γύρω τους.
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Στο Θερινό Αμφιθέατρο του Βοτανικού Κήπου του Ιασίου ο π. Constantin Necula 
ανέφερε στην ομιλία του πως η  γενναιοδωρία είναι φιλανθρωπία όταν γίνεται 
πραγματικότητα, στην πράξη».

«Ο γενναιόδωρος άνθρωπος είναι γείτονας του Χριστού και εξ ορισμού είναι 
τέλειος ευγενής. Η φιλανθρωπία είναι θέμα μέγιστης οικειότητας, φιλίας με τον 
Χριστό. Σε όλη την ιστορία της Εκκλησίας, αν κοιτάξετε προσεκτικά, θα δείτε ότι 
αν ο Άγιος είναι αληθινά Άγιος, έχει μια μεγάλη και ισχυρή δόση γενναιοδωρίας 
στην Αγιότητά του. Γενναιοδωρία σημαίνει να είσαι με ανθρώπους που έχουν 
ανάγκη κάθε μέρα, αλλά είναι επίσης, όταν δεν μαλώνεις με αυτούς με τους 
οποίους δεν μπορείς να τα βγάλεις πέρα» είπε ο Constantin Necula στους νέους.



Μαρτυρίες νέων για τη γενναιοδωρία

Οι εθελοντές του ITOM 2023 έστειλαν στους συντάκτες του Basilica.ro τις δικές 
τους σκέψεις σχετικά με το θέμα της εκδήλωσης, τη γενναιοδωρία, που ασκούν 
αυτές τις μέρες στο Ιάσιο.

«Ανακάλυψα τη σύνδεση με τον Θεό και το ότι, όταν είσαι στην 
Εκκλησία,  όταν βοηθάς και είσαι με νέους, σε βοηθά να βρεις τον εαυτό 
σου περισσότερο μέσα σου, να ανακαλύψεις πρακτικά αυτόν τον 
πνευματικό κόσμο και να έχεις τον Θεό πιο κοντά. Ο εθελοντισμός με 
βοήθησε να εξελιχθώ, μου είναι πολύ πιο εύκολο πλέον να μιλάω 
δημόσια, να καταλαβαίνω τους γύρω μου και να είμαι μαζί τους. Το ITOM 
για μένα σημαίνει γενναιοδωρία, βοήθεια και σίγουρα μετά από αυτή τη 
συνάντηση θα έχω το κεφάλι μου ήσυχο και τη χαρά που μπόρεσα να 
βοηθήσω τους μικρούς συμμετέχοντες με ό,τι μπορούσα». Μαρία, 20 
ετών, ASCOR Ιάσιο

«Το ITOM είναι η τέλεια ευκαιρία να γνωρίσεις όμορφους και πιστούς 
ανθρώπους. Η ατμόσφαιρα είναι δύσκολο να περιγραφεί, το καλύτερο 



είναι να τη νιώσεις.  Ήρθα να δώσω ένα μέρος του χρόνου μου, αλλά και 
της ψυχής μου, γιατί δίνοντάς σου ολοκληρώνεις τον εαυτό σου. Αυτό 
που βρήκα στο ITOM μπορώ να πω είναι η οικογένεια που θα ήθελε ο 
καθένας. Είναι πολύ σημαντικό να γίνονται τέτοιες συναντήσεις και να 
είμαστε σε κοινωνία». Έλενα, 22 ετών, ASCOR Iάσιο

Το πρόγραμμα ΙΤΟΜ ολοκληρώνεται την Κυριακή 20 Αυγούστου 2023 με συνεδρίες 
διαλόγου, συνέδρια, πολιτιστικές επισκέψεις και συμμετοχή στο Φεστιβάλ INIMO .

Στο τέλος του μήνα, χιλιάδες νέοι από όλο τον κόσμο αναμένονται στην Τιμισοάρα 
για την 7η έκδοση του ITO – International Meeting of Orthodox Youth.
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